
 

Problème de correspondance de Post PCP
Données 2 morphismes f y A B
Question 3 w E At to few gens
Ce problème est indécidable

tunnel le langage Lf est linéaire Etdéterministe
Lf un feu UE At où un miroir de u

Pré Lf est engendré par la grammaire linéaire

Gg F aff a Va C A et F

exemple de dérivation
S au Ff eau anan_ Ff1 au flan

au an Ff4 flan
au an flan an f morphisme

Corollaire 1 Le vide de l'intersection de langages
linéaires est indécidable
Preuve PCP a une solution ssi LfhLg 01

Corollaire 2 l'ambiguité d'une grammaire est
indécidable

Preuve Gp et Gg sont non ambiguës
Done Gg U Gg est ambigüe Ssi LgMkg 0
Pour Gg UGg on ajoute l'axiome 5 et les règles

5 F 5 G



Lemme2 le langage 4f est linéaire Etdéterministe
4f qu v l u C A EB v feu

Preuve Ou construit la grammaire linéaire Gye
5 a 5 feat Faf A
5 a Saw si a CA Iwletflast mais

w n'estpas un suffixe defla
5 a Saw si a C A et hula 1fLast
es Sz
avec des grammaires linéaires droite pour les
langages rationnels

L Sr A B
Le A

LCS B

Remarque On utilise les règles
S azur pour engendrer un mot à et

avec v trop court flu C Btr
S Ss pour engendrer un mot à et

avec v trop long v C Bt feu
S a Srw pour engendrer un mot à et

avec vzby feu vz t'y b b



Corollaire L'universalité d'un langage linéaire
est indécidable

Preuve Le Langage L 4f U Ley U At B

est linéaire
Claim L Et soi PCP n'a pas de solution
1 si PCP a une solution u C At tg ce feu glu
alors Û v E At B VL U

gdonc un v L et L Et
2 Si L 3 WE At BAL 4f U g
alors vu Y rt avec ce C At feu glu


